

# 習：建設敢打必勝指揮機構

## 視察軍委聯指中心 強調一切以能打仗打勝仗為標準

### 習近平

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席、軍委聯指總指揮習近平昨日上午到軍委聯合作戰指揮中心視察，代表黨中央和中央軍委，向軍委和戰區兩級聯指中心全體指戰員致以誠摯問候。習近平強調，要以黨在新形勢下的強軍目標為引領，貫徹新形勢下軍事戰略方針，聚焦研究打仗、指揮作戰這個核心職能，進一步解放思想、轉變觀念、開拓創新、攻堅克難，努力建設絕對忠誠、善謀打仗、指揮高效、敢打必勝的聯合作戰指揮機構，構建平戰一體、常態運行、專司主營、精幹高效的戰略戰役指揮體系，為實現中國夢強軍夢提供堅強支撐。



■習近平到軍委聯合作戰指揮中心視察，代表黨中央和中央軍委，向軍委和戰區兩級聯指中心全體指戰員致以誠摯問候。網上圖片



■習近平察看中心編組設置，詢問了解有關情況。網上圖片

### 習近平講話要點

- 聚焦研究打仗、指揮作戰這個核心職能，努力建設絕對忠誠、善謀打仗、指揮高效、敢打必勝的聯合作戰指揮機構。
- 抓住和用好國防和軍隊改革這個歷史性機遇，努力構建適應打贏信息化戰爭、能有效履行使命任務的聯合作戰指揮體系。
- 要解放思想、實事求是，一切以提高作戰指揮能力為根本目的，一切以能打仗、打勝仗為根本標準，扭住制約聯合作戰指揮的矛盾和問題尋求突破。
- 要採取超常措施，多管齊下培養聯合作戰指揮人才，盡快有一個大的突破。
- 要加強指揮理論學習、指揮技能培訓、指揮處置演練，不斷提高實際指揮能力。
- 要抓好戰備值班工作，深入研判可能發生的安全風險，有效應對各類突發情況。

資料來源：新華社

昨日上午9時30分許，習近平來到軍委聯指中心大樓，親切接見聯指中心編組人員和有關同志，同大家合影留念。

### 促有效處置各類突發情況

指揮中心內，身着各軍兵種迷彩服的值班人員，正按照指揮流程緊張有序處理着各類信息。習近平來到部分席位旁，察看編組設置，詢問了解有關情況。他充分肯定前一段有關方面所做的工作，要求值班人員強化席位就是戰位的思想，有效處置各類突發情況，堅決維護國家主權、安全、發展利益。

10時許，習近平在總指揮席就座，聽取軍委聯指中心情況匯報，並通過視頻了解5個戰區聯指中心有關情況。隨後，習近平發表了重要講話。

習近平指出，健全軍委聯指中心是深化國防和軍隊改革的重要內容，是強化軍委戰略指揮功能的重要舉措。當前，作戰指揮戰略性、聯合性、時效性、專業性、精確性要求越來越高。要堅持底線思維，強化危機意識，擔起歷史重任，適應國家安全戰略需求，緊跟世界新軍事革命潮流，抓住和用好國防和軍隊改革這個歷史性機遇，努力構建適應打贏信息化戰爭、能有效履行使命任務的聯合作戰指揮體系。

### 鑄培養聯合作戰指揮人才

習近平強調，要解放思想、實事求是，一切以提高作戰指揮能力為根本目的，一切以能打仗、打勝仗為根本標準，扭住制約聯合作戰指揮的矛盾和問

題尋求突破。要適應聯合作戰指揮體制改革，抓緊理順有關重大關係，健全完善聯合作戰指揮運行機制。要採取超常措施，多管齊下培養聯合作戰指揮人才，盡快有一個大的突破。要強化軍事需求牽引，盡快有一個大的突破。要強化軍事需求牽引，盡快有一個大的突破。要強化軍事需求牽引，盡快有一個大的突破。

習近平指出，軍委聯指中心要把握好職能定位，進一步完善編組、優化程序、明確責任，優化完善運行模式。要加強指揮理論學習、指揮技能培訓、指揮處置演練，不斷提高實際指揮能力。要抓好戰備值班工作，深入研判可能發生的安全風險，有效應對各類突發情況。要以軍委聯指中心運行實踐促進戰區聯指中心工作，盡快形成聯合作戰指揮能力。

# 中國首個「海上核電站」準備總裝

香港文匯報訊 據國際船舶網報道，中國首艘海洋核動力平台即將在中船重工集團旗下渤船重工進行總裝建造，而中船重工未來將把建造近20座海洋核動力平台。實現批量建造後，每年將形成上百億的核動力裝備製造產值，並帶動相關配套產業發展，用5年時間打造成國內最強的海洋核動力平台產業集團。

### 為海洋石油開採提供能源

據悉，根據《國家發展改革委辦公廳關於設立海洋核動力平台國家能源科技重大示範工程的覆函》，中船重工集團已確定海洋核動力平台示範工程在渤船重工總裝建造。為盡快獲取項目開工資質，4月19日，渤船組織遼寧省經信委、葫蘆島市經信委、代表室、中船重工核安全辦駐公司監督組、719研究所，召開了海洋核動力平台示範工程總裝建造廠址有關事宜論證會。

海洋核動力平台是海上移動式小型核電站，是小型核反應堆與船舶工程的有機結合，可為海洋石油開採

和偏遠島嶼提供安全、有效的能源供給，也可用於大功率船舶和海水淡化領域。

### 首艘平台投資約30億

海上核動力平台是解決我國遠海能源供給的唯一途徑。據了解，此次建造的海洋核動力平台屬國內首創，平台技術可填補中國在民用核動力船舶領域的技術空白，形成具有自主知識產權的核心技術，對中國開發利用新能源和全球能源的發展具有重大意義和深遠影響。

中船重工科技部相關負責人介紹，中船重工的海洋核動力平台示範工程建設投資約為30億元（人民幣，下同），建成後，在全壽期40年內通過售電可實現銷售收入約226億元。為滿足渤海油田的能源需求，集團將先後批量建設近20座海洋核動力平台。實現批量建設後，預計每座海洋核動力平台的投資約為20億元，每年將形成上百億的核動力裝備製造產值，同時帶動



■浮動式核電站模擬圖。網上圖片

相關配套產業的發展。

### 力爭2018年底建成

據了解，719所參照軍品研製的進度，對示範工程研製週期制定了建設期為4年3個月的實施時間表。按照此時間表，2018年底海洋核動力平台示範工程將調試運行完畢，2019年將進入海上試運行和驗收移交階段。

# 國防大學教授：美國之後再無霸權

香港文匯報訊（記者 劉凝哲 北京報道）中國前沿軍事理論家、著名軍旅作家、軍事評論家、國防大學教授喬良少將日前出版新力作《帝國之弧——拋物線兩端的美國與中國》。喬良繼17年前精準預言「9·11」事件後，再度預言：互聯網將重鑄世界格局，摧毀一切霸權，美國之後，再無帝國。他認為，當前世界亂雲飛渡，而所有的亂都可以歸結為爭奪資本之亂。在這場漫長「馬拉松」中，中國不必在意自己是不是領導者，只要爭取成為最後的撞線者。



■喬良少將日前推出最新力作《帝國之弧》。記者劉凝哲攝

### 信息共享將消解帝國霸權

喬良通過多年來的觀察發現，美國的戰爭與金融之間有千絲萬縷的聯繫。《帝國之弧》一書從金融角度切入講歷史，系統分析美國作為「金融帝國」的興衰趨勢，預見未來的世界。喬良認為，技術創造歷史，技術也改變歷史。互聯網演變必然帶來的兩大趨勢性結果：「去中心化」和「去貨幣化」，不可避免地會傷及乃至剝奪美國的兩大特權：政治霸權和貨幣霸權。

喬良指出，互聯網的主要功能是信息共享，這將使信息壟斷不復存在，起碼將其降到最低限度，這將不可逆轉地消解一切權力，包括帝國霸權。箇中原理就是：一切權力都來自信息壟斷。信息壟斷一旦打破，一切權力將不攻自破。這意味着，美國之後，將不再有帝國；也意味着，權力的轉移，也不再只是大國間的遊戲。權力分享，會成為世界格局重鑄的主題。

### 中國要贏未來先要贏得當前

對於中國來說，在談論能否贏得未來之前，首先要贏得當前。喬良認為，全球經濟不景氣，正跌進一個比「爛」時期：誰比誰更爛，誰就先倒下。中國唯有不遺餘力，不惜一切代價，不讓自己比別人先倒下，讓別人先你倒下，你就有機會挺住，然後逐步修復自己，重返快車道。

而就中美兩國而言，喬良認為，中國今天真正要應對的，主要不是美國的軍事霸權，而是其金融霸權。金融系統是中國最脆弱的軟肋，中國不能對自由市場經濟理論深信不疑，令自己成為不設防的「羅馬」。

# 中方強烈不滿英官員涉南海言論

香港文匯報訊 據中新社報道，針對英國外交國務大臣施維爾近日表示英國與美國一道支持南海仲裁案，中國外交部發言人華春瑩在昨日的例行記者會上答記者問時對此表示強烈不滿。她表示，有關言論罔顧事實，充滿了歧視和偏袒，也嚴重違背了英方在有關問題上不支持立場的承諾。

### 美才是南海緊張最大推手

有記者問，4月18日，英國外交國務大臣施維爾在美國戰略與國際問題研究中心發表講話稱，南海緊張是由中國的強硬行動所造成，海牙仲裁庭就南海仲裁

案的裁決對中菲雙方均有約束力，英國將與美國一道支持仲裁判決。中方對此有何評論？

華春瑩回應稱，施維爾先生的有關言論罔顧事實，充滿了歧視和偏袒，也嚴重違背了英方在有關問題上不支持立場的承諾，中方對此表示強烈不滿。

華春瑩表示，所謂的南海緊張，完全是美菲出於各自的政治目的，聯手上演的一齣雙簧。我們看到每年通過南海地區的十萬多艘船隻平安依舊，唯一不同的是，美國的軍艦和軍機在南海出動得更加頻密和高調。前天，美國駐菲律賓大使還表示，美國將向菲律賓提供偵查飛機和價值4,200萬美元的軍事設備。事實

證明，如果南海緊張，美國才是最大的推手。

### 仲裁案損海洋法公約權威

華春瑩指出，指責中國造成南海緊張，完全是顛倒黑白，混淆是非。關於南海仲裁案，中方已經多次指出，菲律賓方面提出仲裁的實質和目的，是企圖全面否定中國對南沙群島的領土主權，顯然是有着明顯的幕後指使和政治操作。對於這場走了調、變了味的所謂仲裁，正如外交部長王毅在兩會記者會上所說，中方當然是恕不奉陪。

華春瑩強調，南海仲裁案嚴重損害了《聯合國海洋法公約》的嚴肅性和權威性，是對國際法的濫用。中方不接受、不參與所謂的仲裁恰恰是在維護國際法，是在維護公約的嚴肅性。

# 南方日報：讓億萬人民共享互聯網發展成果

香港文匯報訊 中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席、中央網絡安全和信息化領導小組組長習近平19日上午主持召開網絡安全和信息化工作座談會並發表重要講話，強調按照創新、協調、綠色、開放、共享的發展理念推動我國經濟社會發展，是當前和今後一個時期我國發展的總要求和大趨勢，我國網信事業發展要適應這個大趨勢，在踐行新發展理念上先行一步，推進網絡強國建設，推動我國網信事業發展，讓互聯網更好造福國家和人民。

《南方日報》昨日發表評論員文章指出，習近平總書記的重要講話，為做好網絡安全和信息化工作指明了方向路徑，提供了基本遵循。在全面建成小康社會決勝階段，新的發展理念必須貫穿到經濟社會發展的

各個領域各個方面各個環節。在這一事關我國發展全局的重大戰略部署上，網絡安全和信息化建設更要走在各項工作的前面，扎實貫徹落實好以人民為中心的發展思想，讓互聯網發展成果惠及13億多中國人民。我們既要看到中國互聯網事業發展的顯著成績，同時也要正視存在的短板和問題。

文章分析說，從國內來看，中國雖是網絡大國但還不是網絡強國，我們在自主創新方面還相對落後，區域和城鄉差異比較明顯，特別是人均帶寬與國際先進水平差距較大，國內互聯網發展瓶頸仍然較為突出。從全球來看，互聯網領域發展不平衡、規則不健全、秩序不合理等問題日益凸顯，侵害個人隱私、侵犯知識產權、網絡犯罪等時有發生，網

絡監聽、網絡攻擊、網絡恐怖主義活動等不斷增多。

文章談到，中國正在實施「寬帶中國」戰略，預計到2020年，寬帶網絡將基本覆蓋所有行政村，打通網絡基礎設施「最後一公里」，為老百姓提供用上、用得起、用得好的信息服務；正在實施「互聯網+」行動計劃，將推動互聯網和實體經濟深度融合發展，以信息流帶動技術流、資金流、人才流、物流，促進資源配置優化，促進全要素生產率提升。可以預見，「十三五」中國互聯網發展必將再上一個新台階，必將為推動創新發展、轉變經濟發展方式、調整經濟結構發揮積極作用，必將讓億萬人民在共享互聯網發展成果上有更多獲得感。